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ABONAMENTUL 
Ыг% Austro- Ungaria : 
f 1 an fl. 10 ; pe Vs 
115 ; pe '/i de an 
1250; pe 1 lună fl 1. 

irit à Duminecă pe 
an fi. 2.— 

h*» Имаяіа fi strătnltatt : 
pe an І0 franci, 

toascripte nu se înapoia**. 

ADMINISTRAŢIA 
Arad, Str. Aulich (Adam) 

I N S E R Ţ I U N I L K r 
te i tir garmond: ргіша-dată 
7 er. ; a doaua oară 6 cr. ; 
a treia-oară 4 cr. şi timbra 
de 30 cr. de fiecare publi-

caţiune. 

Atât abonamentele cât şi 
inserţiunile sunt » sí pluti 

înainte». 
Scrisori nefrancate nu 8« 

primesc. 

Uneltiri împotriva 
şcoalelor române. 

; f) Ziarele locale maghiare ves-
leccula 14 c. comunele Şilinghia 
jiDezíöhítza vor fi visitate de co-
Éarul guvernial Tószt Gyula, care 
isoţit de inspectorul şcolar Varjassi 
Irpàd (odinioară Vrancovits), va face 
Íminuţioasă, cercetare pentru a ra-
jorta ministrului despre mizeriile 
.şcoalelor d'acolo". . . Pentru-ci, aşa 
ie asigură foile patriotice, la minis-
ír s'au primit numeroase reclame 
ţi acum e vorba sä se facă odată 
regulă. 
Cine cunoaşte comunele susamin-

8e şi aude că guvernul trimite pe 
i consilier ministerial pe la Şilin-
jiia, o sä pufnească de rîs. Pen-
ra-ca o sä înţeleagă îndată, că ear' 
! vorba de una din acele păcăli
ţi ce guvernului i-se aplică pur şi 
smplu pentru a se face svon în ju-
i „ideii" şi a se da dovadă de 
oarele interes ce „apostolii" ma 
füarismului din comitatul nostru 
purta „instrucţiunei publice". 

Dar' rni-te şilinghienii cum o să se 
micească auzind că a venit la ei 
lioma „bas" de la „ministerium" ! 
Aşa cinste n'a mai căzut pe capul 

', Şi cine va afla, că Şilinghia şi 
ШШя sunt nişte comune ca vai 
e ele, sërace, în cât abia de-i găsi 

I A ç> casă. cu. horn, o să creadă, 
|mcàiri nu se poartă mai mare 
fee şcolilor ca în statul ungar. Pen-
Ira-că unde s'a mai pomenit, ca mi-
ptrul să trimită chiar un consilier 
Ьваа pricinele dintr'un sat, ca vai 
• lume, pricini cari împedecă pro
pra şcolară, în . . . Şilinghia, mö 

Dar' fiind-că noi cunoaştem lucru-
fede prin acele părţi, şi ştim, că 
tófi de a li-ae da Românilor de 
|te)lo şcoală, sëracii ar avea nevoe 
I., pâne, — nu esităm a denunţa, 
VMreagă această interesare nu 
ţi de cât un humbug. Varjassi al 
istru de când a fost numit consilier 
igesc, caută să-şi mărească încă lista 
fefiteW patriotice. E om ambiţios 

Щца se vede, că aspiră tot la mai 
lia S'a apucat deci şi atâta i-a 
»f sîcait pe cei din Budapesta, în 
iţii ministrul trimite un consilier care 

щѵв avea, să-i raporteze de cât 
tari slabe, căci în nişte comune ca 
à susamintite ce ar găsi afară 
ieserăcie şi mizerie'?! 
la acelaşi timp însă consilierul 

Éisterial va rëmânè uimit de zelul 
ie mai pomenit al inspectorului 
şcolar, Varjassi, care s'a pus să 
laghiariseze până şi pe pădurarii 
i Şilinghia, căci desigur, resultatul 
«esta va fi : şcoală de stat. Şi ca 
mine Wiassics o să se mândrească 
ai .altarul ridicat maghiarismului în 
fruntaşa comună Şilinghia". . . . Cine 
jtie ce pungaş de ovreiu are vre-o 
şură, pe care voeşte s'o închirieze 
su bani scumpi statului. 
Ce-i pasă însă ministrului de ace-

ista ? El caută locuri unde să ridice 
şcoli de stat, lui în Dietă i-se striga 

osana în mesura numërului şcolilor 
confesionale statificate. 

Dacă vulgul este prost, guvernul 
de ce nu l'ar îndopa cu asemeni. . . 
humbuguri, căci comedie mai mare 
de cât a căuta să maghiarisezi pe 
sërmanii pădureni de pe la Şilinghia, 
nu ne putem închipui. B tocmai ca 
şi când s'ar încerca cineva să-i facă 
manieraţi pe Ungurii de pe puste! 

Aşteptăm deci să avem raport 
despre càlëtoria glorioasă prin Şilin
ghia a celor doi apostoli ai maghi-
arisării, se înţelege : aceasta numai 
dacă nu se va strica vremea, că dând 
ploile, până la vară s'a închis ori ce 
drum pentru „domni" prin acele 
locuri. . . Ba poate că va merge 
pe acolo şi „Nemzeti Szövetség", 
care daca va desfunda o bute cu 
vinars, e sigur că va găsi şi „ade
renţi" ! 

Protestăm însă chiar de acum îm
potriva uneltirilor ce se fac întru 
statiflearea şcoalelor noastre confe
sionale, şi ori cât de sëraci ar fl, 
suntem siguri, că chiar şi cei din 
Şilinghia îşi vor şti apëra şcolile de 
năpastale ce s'apropie de ei. 

Vorba lui Ugron, care întrebat fiind de 
ce s'a retras cu totul din vieaţa politică, dete 
cunoscutul rëspuns : „fiind-că nu se poate 
face nimic cn actuala inteligentă сз і -арій 
şi poporul slab", începe a se dovedi ca 
foarte întemeiată. 

,P.-Lloyd*-ui de la 8 c. publică în forma 
de entrefilet oficios şi încă la loc prim ur
mătoarele : , Tribunalul din Budapesta — 
precum aflăm — a adresat camerei cererea 
de extrădare a deputaţilor Kossuth Ferenez 
şi Radvànszky Bêla, amêndoi fiind acusaţi 
de cridă frauduloasă ca foşti directori ai 
maşinei de fabrici „Hunnia*, care făcuse 
faliment. Acelaşi tribunal mai cere dietei 
şi extrădarea deputatului Sima Ferenez, 
contra căruia, ca fost director al tipografiei 
„Vörösmarthy", a fost ridicată acusa de că
tră un anumit Wilhelm Kirsbaum pentru 
escrocarea unei'cauţiuni". 

Toată lumea nu se va obţine a găci ime
diat, că eşirea la iveală a acestor acuse a-
cum, stă în oare-care legătură cu obstrucţia 
fie şi numai gheţoasă a oposiţiei. Kossuth 
convocase chiar zilele acestea o adunare po
porală la Dobriţin, care s'a pronunţat contra 
guvermdui şi pentru introducerea vămii au
tonome. Nu ne este iertat a ne pronunţa 
deocamdată mai lămurit asupra caşurilor ce
lor trei deputaţi; dar' vorba Ini Ugron to
tuşi se potriveşte. 

* 
Ameninţare. „P. Lloyd" de la 8 c. pu

blică următorul comunicat care are toate sem
nele oficiositâţii : 

„Din prilegiul alegerii în curendă 
vreme a metropolitului bisericei 
române, în cercurile politice se 
indică mult asupra împregiurării 
că deosebirea între statutele bise
ricei serbes ti şi celei româneşti 
nu este motivată prin nici un fel 
de moment specific; se accentu
ează deci necesitatea a regula or
ganisarea ambelor biserici în mod 
unificat. După cum află „Keleti 
Értesítő", deja nainte de vreme 
au fost făcute în această privinţă 
la locuri competente studii asu
pra ambelor biserici, mai ales 

privitor la desvoltarea istorică 
a lor. Aceste studii, nu-i vorbă, 
n'au ajuns deocamdată până la 
niesuri concrete de luat, care însă 
în timp ce se poate prevedea, vor 
duce la regularea şi acestei ches
tiune foarte importante din punc
tul de vedere al intereselor statu
lui". 

Comunicatul acesta, chiar în ajunul alege
rii de mitripolit, nu ne îndoim că va fi apre
ciat de Români aşa cum trebue: ca o ame
ninţare banffyană, care deşi ridicolă şi absurdă, 
îşi are însă importanţa ei ce nu se poate ig
nora. 

* 
Pofta vine mâncând. După 

Hentzi vine Rukawina la rînd. Ne
săţioşii nu s'au îndestulii cu milosti
virea împerătească, care i-a scăpat 
de monumentul viteazului de la 48 
Henizi, ci cer acum îndepărtarea şi 
a monumentului Rukawina aşezat 
pe piaţa Prinţului Bugen din Timi
şoara. Au şi început cu agitaţiile îm
potriva acestui monument ridicat vi
teazului care a luptat pentru ţeară 
şi Tron. In locul monumentului lui 
Rukawina, foile maghiare spun, că 
se va ridica o statuă lui Huniadé. 

A D R E S A 
Tinerimei române din München 

càtrâ 

Tinerimea română din 
Oradea-Mare. 

In şedinţa de eri însă păruiala cea 
mai „faină" s'a petrecut. 

Gullner Gyula, în şedinţă închisă, 
şi-a început discursul strigônd — fiind 
vorba tot de afacerea Desewffy : „A-
titudinea lui Bànffy e în contrazicere 
cu onestitatea!" 

Szentivànyi a întrebat dacă un ase
menea om mai poate fi tolerat pe 
banca ministerială. 

Sima i-a strigat: „Alávaló, hitvány 
gazember!" (Nemernic şi mişel ticălos). 

Rakovszky a zis: „Aici numai cu 
pumnul mai merge!" 

Szalay a zis: „Locul primului mi
nistru este într'o celulă de temniţă". 
Bar' strigătele de „mişel, ticălos, ne
mernic" sburau în aier ca bombele. 
Când a întrat Bànffy în sala de şe
dinţe, un vifor întreg de „Ki veleal 
fafară cu el!) l'a primit. 

Intre contele Károlyi Sándor şi Gajuri Ödön s'au petrecut scene cari 
au necesitat provocarea la duel. 

Gajâry trece drept spadasin al 
majorităţii. 

Bakowszky a declarat : „Dacă i-se 
va întêmpla chiar şi cea mai mică 
rănire lui Károlyi, pe onoarea mea 
îl pălmuesc pe Bànffy în plină şe
dinţă". 

Deputatul guvernamental Blaskovits 
a eşit din partid, nevrênd să mai stee 
la un loc cu Bànffy şi spadasinii 
sei. 

Obstrucţia urmează de altfel în
ainte. 

Fraţilor ! 
.Nichtswürdig ist die Nation, die nicht 

ihr Alles freudig setzt an ihre Ehre*, 
zice marele poet Schiller ; ear' voi adânc 
pătrunşi fiind de adeverul acestei sen
tinţe, aţi dovedit, că totul sunteţi gata 
a jertfi pentru onoarea poporului din care 
faceţi parte. Focul sacru ce arde In pep-
tuiile voastre pentru iubirea de neam, 
este frumosul sentiment în veci tinër, 
care însufleţeşte şi dă putere de resis-
tenţă ori-cărui atac inimic, fie el cât de 
înverşunat. Păşirea voastră resolută şi 
tot odată deamnă este de admirat, şi ne
vrednici am fi, dacă nu ne-am înşira ur
mând alăturea cu voi lupta pentru un 
scop atât de sfânt. 

Constanţi înainte, noi toţi cu voi sun
tem! 

Tinerimea rom. din München. 

D i n D i e t a . 
— Obstrucţia. — Deputaţii se ceartă urît . 

— Primul ministru înjurat. — 
Şedinţa de ieri şi alaltăieri a Di

etei a fost o serie de scandaluri. 
Aşa că pe urmele fiecăruia s'a iscat 
câte o afacere de onoare. Ba în 
urma şedinţei de alaltăieri au avut 
loc ehiar doue. Ambele s'au aplanat 
însă pacînic. Şi anume Páy a cerut 
explicări lui Srèter pentru că şi-a 
bătut joc de el. Bar' între Nagy şi 
Lakatos s'a petrecut următoare scenă. 
Nagy postânduse în faţa oposanţilor 
cari lărmuiau, a strigat : ,,Da ce, 
e cârciumă aici?" Lakatos i-a strigat 
însă: „Menj onnan te betyár\u (Cară-te 
de aeolo, hoţule !) 

„Părinţii patriei" ca oameni cu 
minte şi ca anume corturari, după 
ce s'au înjurat, s'au împăcat eară. 

Luptele electorale în România. 
întruniri : doue în Bucureşti şi câte 

una la (Maţ i şi Brăila. 

26 Octomvrie. 
Eri sa ţinut în ţeară patru mari întruniri. 

Dou6 în Bucureşti şi câte una la Galaţi 
(conservatoare) şi la Brăila (liberală). 

Eată un résumât despre cele din Bucu
reşti. 

La orele 2, lojele, şalele şi coridoarele sunt 
pline de cetăţeni din toate clasele socie
tăţii. 

Sosesc rend pe fend d-nii C. F. Robescu, 
C. Nacu, C. Stoicescu, G. Pallade, M. Feri-
chide şi D. Sturdza, preşedintele consiliu
lui, care e primit cu sgomotoase aplauze. 
Odată cu dl Sturdza sosesc d-nii D. Giani, 
Dimancea, Missir, general Catargi şi alţii. 

Şedinţa se deschide la orele 2 şi jumă
tate. 

D. Giani, preşedintele Camerei, ia cel 
dintâiu cuvântul şi mulţumeşte cetăţenilor 
pentru că au venit la întrunire în uumer 
aşa de mare. 

Spune că alegerile comunale se apropie 
şi că Duminecă viitoare suveranitatea po
porului se va pronunţa. 

Vorbeşte despre partidul liberal, arătând 
că el a luptat pentru dobândirea tuturor 
libertăţilor ş i că nici un fapt mare nu s'a 
făcut fără el. 

Discursul d-lui D. Sfardza. D. prim-minis-
tru Sturdza ia cuvêpiul în aplausele sgo
motoase ale adunatei. 

Partidul naţioBal-liberal, începe a spune ' 
şeful cabinetului, se află în ajunul alegerilor 
comunale. 

Partidul spus se află în ferbere, tot în 
vederea acestor alegeri. Si unul şi altul se 
adună acum ca să discute, să se sfătuiască 
în plin* libertate. (Aplause). 

Partidul liberal, spune d. Sturdza, are 
încă mult de făcut, căci nu şi-a împlinit 
în~ă programul. De altfel, arată oratorul, 
чісі odată partidul liberal nu va face o ь^ 8 " 
podărie cum s'a făcut în cei 7 ani de guvern 
conservator,! arătând că pe când veniturile 
s'au urcat, deficitele au crescut foarte mult. 
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Diu potrivă, sub partidul liberal totdeauna I 
au fost escedente. (Aplauze). 

Venind la împrumutul din anul trecut, 
spune că el s'a făcut îu nişte condiţiuni 
escepţional de avantagioase. 

In privinţa instrucţiunei publice, arată că 
reforma s'a început încă din anul 1884 şi 
că azi s'a săverşit această mare operă. 

Ca dovadă despre domnia legilor spune 
că întrunirele din cei trei ani din urmă au 
fost cu totul libere, raspeetându se drep
turile tuturor. 

Arată apoi că Statul român, sub ocro
tirea Marelui nostru Rege, merge tot îna
inte şi a căpătat o deosebită vază în lu
mea din afară. 

D. Sturdza închee cerênd să dispară ani
mozităţile şi toţi liberalii sâ se stringă in 
jurul steagului. Să dispară micile interese 
în 'aţa marelui interes al ţerei. (Lungi 
aplauze). 

Discursul d-lui Vizanti. D. Giani anunţă 
că d. C. Dumitrescu-Iaşi fiind indispus, dă 
cuvêntul d-lui Vizanti. care face apel la ti
nerime, ca să vie în rondurile partidului 
liberal spre a duce înainte opera începută 
în trecut. (Aplauze). 

Discursul d-lui Meitani. M. Meitani vor
beşte din partea liberalilor din Focşani. 
Pace un mic istorie al partidului, amintind 
toate evenimentele mari şi încheie zic ênd 
că trebue să lupte cu toţii pentru ca con
servatorii să nu isbuteascä, căci ei repre
sintă regresul. 

Discursul d-lui M. Ferichide. Ministrul de 
interne începe prin a spune că e plin de 
bucurie găsindu-se ear' în mijlocul cetăţe
nilor. 

Adresându-se bucureştenilor, le zice că a 
sosit momentul să se pronunţe. Un atac 
(iste îndreptat în contra d-lui Sturdza, în 
contra guvernului, in contra partidului chiar. 
Acest atac, zice d. Ferichide, constă in con
testarea ce se face d-lui Sturdza ca şef al 
partidului. Această contestare o fac însă 
conservatorii şi atacul e îndreptat în con 
tra partidului liberal-naţional (Aplauze). 

Declară că va garanta absolută libertate 
a votului, căci această libertate este ,-ou-
chista cetăţenilor. 

D. Ferichide închee zicênd că are ріпй 
^TIOROTLORE în cetăţenii Capitalei că vor da 
;ля зг-п imul partidului а»:.г{:л!-Шн'іг.і 
pbr.^t) 

) . 'Jr. Giani citeşi,' : , - n e : ; V 

ă;rame, primire ;*;a ras. ч. . W . • 
cari sc аяігига" inerţii en .. ••• - I U -
e.e. -Jj -АйЧ-'y. V ceci:. • ... "iM'•;>•• 
ri!l, t i)ГUi рсьГ •-l tiі.ЛUІ.. 

I)i,,-.ir-ul d i.,; I:' r-:-.he • -. Ѵглѵ ••;'.< 
ü;?,o,-i.'.jioa.se пгтпам.) ! ' -ігі ' ' . ' 1 -''• 
un tablou 'i administraţiei comuna.. sub con
servatori şi sub liberali. 

Discursul d-lui Pallade, D. Pallade, mi 
nistrul de finanţe, aminteşte serbarea de la 
fl Iunie, aniversarea a 50-a a lui 48, pro 
clamarea libertatéi pe câmpul Filaretului. 

Conservatorii, zice oratorul, au numit a-
ceastă simtă serbare: „un tămbălău". Nu 
numai atât, dar s'au făcut încercări ca în 
acea zi să se verse sânge. Insă n'au reuşit. 
D. Pallade aiată prin aceasta deosebirea 
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dintre conservatori şi liberali. Vorbeşte de 
asemenea despre legea instrucţiunei publice, 
spunênd că spiritul ei este respectul meri
tului, lăsând fiilor de săteni putinţa de a 
merge înainte pe calea înveţământului. Re
zumă diferitele legi şi fapte ale partidului 
i beral în ultimii ani, arătând şi cea ce a 
ficut d-sa pe diferitele ministere pe unde 
a trecut. 

Vorbind de conservatori spune că nu poate 
fi împăcare îmre d-nii Lascar Catargi, Panu, 
Carp şi atacă în mod aspra pe d. Take 
ionescu. 

După d. Pallade ia cuvêntul d-nu C. Nacu, 
spunênd că ar voi să fie faţă şi d. Fleva, 
spre a vedea câtă lume şi ce lume a ve
nit la această întrunire. 

Zice despre d. Sturdza că e o putere şi 
ui 'aceea toate loviturile se îndreaptă îm
potriva d-sale. 

Citeşte apoi o moţiune identică cu aceea 
din Iaşi, care e primită cu zgomotoase aplause. 

întrunirea se sfârşeşte la orele 5 şi un 
sfert. 

Partidul conservator a ţinut o întrunire 
publică în sala Dacia. 

Întrunirea era anunţa ,ă pentru ora. 2 p. m. 
Cel dintâiu care ia cuvêntul e D. Lascar 

Catargiu care arata scopul întrunirei. 
D-ia spune că acest scop este o consul

ţi re cu alegătorii în privinţa apropiatelor 
alegeri counale. 

După aceea d. Lascar Catargiu dă cu
vêntul d-lui general Mann. 

D. general Manu s, иче eă părerea parti
ţ i e .:á •'.iederile ce vin dului conservator 

nu trebuesc puse 
rcunale, ci pe -v..« 

D. Nicola'. - •„.-; 
despre che.-.-i : 

D. FUipescu 'V-
avut un c*. eden; 
numai 3(i;-i4i:S(Ti 
.•cîibervat* :'!. 

I. OiieV.id'' 'Гі : 

s/; U e 
Si) u a: 

•e reienu 
:• al poli 
•cu de-!: 
• eù-îii'*.. 

.l('!. 

odănei co-

л va vorbi 

eralii au 
; j datore şte 

lăsate de 

jeralii nu mai pot 

Ath. Popovici, AI. Ciurcu, Anghel Denie-
trescu, Petre Sfefescu, Gr. Olăneseu, D. 
Şoimeseu, Dr. Rozu. 1. Brătescu, colonel 
Costescu şi Dr. Severeanu. 

Întrunirea s'a sfîrşit la orele 4 şi jumë
tate seara. 

Publicul s'a împrăştiat în linişte pe strada 
Carol. 

La (jialaţi conservatorii s'au întrunit în 
sala Teatrului cel maro. Au vorbit d-nii 
Macri, Cornea, Toneann, Laurian, Panu şi 
Arion. 

La lirăila liberalii s'au întrunit sub pré
sidentiel dlui Triandafii. 

Oratorul se întreabă cum vor putea con
servatorii să ajute pe cetăţeni, când sunt 
streini de păsul gi de suferinţele lor. 

Termina îndemnând pe cetăţeni să ţie 
sus steagul liberal. 

După dînsul ia cuvêntul dl Alexiu, care 
apune, că toate faptele şi toţi oamenii mari 
au eşit din sînul liberalismului. 

Dupa aceea vorbeşte dl Leonte Moldo 
veanu despre chestia naţională, spunênd, că 
patriot este acela, care ştie să facă jertfe. 

Primarul Ionescu ia cuvêntul şi vorbeşte 
despre îmbunăt.rţirile aduse comunei de 
ae 'uab administraţie. 

Më înfior, — zice oratorul — când pri
vesc înapoi la timpul când conservatorii 
erau in fruntea comunei. 

In aplause se urcă la tribună dl Coeiuş, 
caie a fată cine sunt conservatorii. 

După aceea dă cetire următoarei tele
grame din partea dlui prim-mmistru Sturdza. 

„Sunt fericit. Mâne sunt în mijlocul 
vostru". 

Oratorul este des întrerupt de aplauze, 
întrunirea se sfîrşeşte. 
Preşedintele mulţumeşte mulţimei. 
Apoi se redactează o telegramă pentru 

primul ministru Sturdza. 

ci 
>e 1 '. 

consiliu per
ele edilitate, 

4 ani, fără a 

i , ''.;aţa un 
. І І І Ш О П С pe : .rj f.; iile lucrări 
cure •• scni;;iba din 4 în 
ii •uc.uuţiilor politice. 

1 .j că prin cercarea unei linii ferate 
•r.T;-.i-ţ} privat în jurul Bucureştilor, 

..ţ ' jcuitorilor va deveni mai ieftină. 
- ' .;'.:şţe zicênd că va înfiinţa un canal 

î uavigaţiune de la Bucureşti la Dunăre, 
лхс va costa 20,000.000 loi şi caro va 

; iftir.: colosal vieaţa din Bucureşti. 
'.•[.ii vorbesc dnii : D. Alex. Marghilomc.n, 

Barbu Păltineanu şi apoi D. P. P. 
< v?), care recomandă cetăţenilor să voteze 
la alegerile comunale următoare listă con
servatoare : 

Colegiul I. — General Manu ; Menelas 
Ghermani ; Nicolae Filipescu ; C C . Arion ; 
Ion Grădişteanu ; Dr. Florea Theodorescu ; 
Gr. Capsa ; Dr. BuicHu ; Ion Lahovary ; Dr. 
Leonte-; D. Laurian ; M. Deşliu ; Matache 
Dobrescu ; N. V. Şoimeseu ; B. Păltineanu 
!ji general Algiu. 

Colegiul II. Tache Ionescu, C. Diseseu, 
.Dr. Istrate, M. Cornea. Scariat Vêrnav, N 

Exposiţia, 
Comisariatul general al 

mân pentru evpnssiţinnea. 
ІУОО a iiimis o circulară 
judeţe din ţeară pentru a le arëta 
grieultura fiind principalul isvor al 

guvernului ro-
nniversalfi din 

d-lor prefecţi de 
că a-

avuţiei 

ALEXANDRE DUMAS 

0 N O A P T E IN FLORENŢA 
9 

SUB 
ALEXANDRU I)E MEDICIS 

(Urmare) 
i>.i.f ducele bătu din picior şi aruncă 

sbiruiui o privire care '1 făcu să se tragă 
înapoi. 

Aşteaptă, când îţi spun, zise el ; şi 
din hitêmplare sunt eu răbdător, fii şi 

iu. Vezi bine că nu vreau să înspăimânt 
pe acea-ntá tiuôrâ copilă. Mi bine, călugăre, 
continuă div.sul, tu nu recunoşti nici pe 
daco, nici pe stăpân ; loc atunci celui mai 
<••• r e 1 

Ы* i e . 
Şi la un semn ii. ducelui, Ungurul şi Ia-

coppo smulseră pe tnlugăr. Astfel Strozzi 
I E R N A S E faţă îu faţă cu ducele. 

— Duce Alexandru, zice bëtiânul apërànd cu braţul pe fiit pe ;ând insulta pe 
duce, credeam că ai un cancelar, ai un 
bargello, ai gardiani, ai sbiri a«stui, pentru 
a nu fi silit să joci însuţi rolul unui sbir. 
M6 înşelasem, 

Ducele rîse cu hohot. 
- Şi nu pui la socoteala, zise el, plăce

rea de a întâlni pe duşman faţă 'n "aţă ? 
iţi închipui ca eu sunt unul dintre a-eia 
e.-.-'- se strecoară noaptea în oraş, cari se 
ascund noaptea într'o tainiţă, cari aşteaptă 
eu răbdare şi mişeleşte ceasul de a întinde 
braţul în umbră şi a lovi pe la spate? Nu; 

eu lucrez la lumina soarelui, şi vin să-ţi 
spun ziua în amiaza mare, eu : Strozzi, noi 
am jucat unul în contra altuia o partidă te
ribilă pe vieaţă şi moarte ; tu ai perdut, 
Strozzi, plăteşte. 

— Da, rëspunse Strozzi, şi admir în ace 
iaşi timp prudenţa jucătorului, care vine să-şi 
ceară piaţa. 

— Crezi că më temeam, poate? crtzi tu 
că nu puteam să te găsesc singur ori 
unde ? Oh ! te înşeli amar şi më iei drept 
un altul. 

Apoi întorcându-so spre cei doi sbiri ; 
••- Iacoppo şi Ungare, eşiţi, zise el; în

chideţi uşa după voi, şi ori-ce s'ar întêmpla, 
nu veniţi până ce nu vë ch:m. 

Cei doi sbiri voira să reziste ; dai Ale
xandru b ă t u din picior întorcêndu-si spre 
ei, şi amêndoi, lăsând liber pe f'ra Leonardo 
care îngenunebiase dinaintea unui crucifix, 
eşiră închizând usa după ei. 

— Ei bine, zise ducele cu îngâmfare su
premă, iata-më singur, Strozzi, singur îm
potriva a doi oameni. Ah ! da, înţeleg: sunt 
înarmat, şi tu eşti fără arme. Aşteaptă, Eată, 
Strozzi, arunc această spadă. 

Şi ducele, în adevër, trase spaca din 
teacă si o aruncă la spatele seu. 

— Eată, Strozzi, îţi ofer acest punnal. 
Şi întinse pumnalul sëu lui Strozzi. 
— Aleargă, vechiu Roman. . . N'a trăit 

oare în anticitate un Virginiu, care omori 
pe fiica sa, şi un Brutus, care omorî pe re
gele sëu ? Alege una din doue. Laveşte, 
fă-te nemuritor ca ei ! . . . Haide, kveşte ! 
dar'loveşte odată! Ce poţi r isca? Ni ci mă
car capul : ştii bine că e al călăului. Şi pa 
tine, călugăre, cine te opreşte ? Ridica aceea 
spadă şi loveşte-тб pe la spate, dacă 'ţi 

noastre naţionile, este de cea mai mare 
importanţă, ca să ne presentăm la exposi
ţia din Paris cât se poate mai biue, mai 
ales în această ramură. 

Trebue să punem în evidenţă în special, 
zice această circulară, progresele ce am 
făcut în cultura pământului, marile canti
tăţi de cereale ce recoltăm pe fiecare an 
şi pe cari le putem exporta, cura şi cali-
"ăţile lor superioare. Datoria noastră de 

a face această lucrare este cu atât mai 
mare, cu cât îu timpurile din urmă a'a 
căutat în mod sistematic sâ se déprécie» 
cerealele noastre în străinătate. 

Cerealele. 
După datele culese la prefectura de 

fov résulta, pentru recolta anului agricol 
curent, următoarele cifre pentru жН 
judeţ : 

2.1G0.02G hectolitri grâu, G15 hect. SE
cară, 17G.G80 hect. orz şi orzoaica, 
514.234 hect. ovës, 24.29G hect. rapiţa; 
10.892 hect. in, eeea-ce dă o mijlocie pe 
hectar de 1G hectolitri pentru grâu, 1" 
pentru secară, 22 pentru orz şi orzoaica, 
2G pentru o\ës, 12 pentru rapiţăşiî 
hectolitri pentru in. 

Din Bucovina, 

Citim în .Patria" : 
Aproape toţi tinerii noştri, cari au parti

cipat la petrecerea arangeată astă vară di 
...hmimea*. la Vatra-Dornci, au fost en * 
cultaţi deja pentru a doua oaia în ceştii 
nea unei pretinse contravenţiuni poliţiane. 
Prima dată au fost ascultaţi la Câmpulung 
la căpitănia, ear' acum la magistratul Cit 
năuţilor, delegat de căpitănia Cámpuliraji-
lui să continue anchetarea acestui 
„grav'". Este vorbi* ca tinerimea noaste 
a produs la depărtarea sa din Vatra Doritei 
prin purtarea sa demonstrativă o ,m 
dalisare generală" la publicul din Van* 
Domei. 

Nu voim să preocupăm ancheta ce è 
curge, nici nu voim «ă îngerăm ai 
sentinţei ce se va aduce, ci vom ііиіі 
mimai asupra faptelor până acum cunoscuţi, 
căci conţin mai multe momente foarte 
structive pentru sentimentele şi direcţrar 
politică —- dacă avem voie să abusamè 
acest cuvent — a Ovreilor Jin Висоѵііщ 
îndeosebi din Vatra-Dornei. 

Să stabilim însă mai întâiu faptele, 
s'a petrecut la petrecerea din Vatra-Dona 
şi mai ales la depărtarea tinerilor no 

Cetitorii noştri îşi vor aduce încă it 
sigur aminte, ea astă vară am avut şi mi 
ia Vatra-Dornei — mulţumită deosebitei!-
ţelepciuni a fo.-tului cap tan districtualii-
farth — o afacere de steag. 

Find arangeată petrecerea din Vata-
Dornei din partea societăţii „Junime* 
s'a arborat pe palatul comunal, unde j 
avut loc petrecerea, steagul „Junimei" 
adecă treicolorul roşu galbin-albastru. Deii 
zile a tâlfâit mândru steagul pe pa 
comunal, ear' a treia zi a dispărut. Li 
început se credea, că fiind o ploaie t 
ţială şi trecênd petrecerea, a índepttl 
vre-un membru al comitetului steagul, « 
tempestatea să nu'l deterioreze, mai t 
a pëtruns însă în public ştirea, că stf 

— Dumnezeul meu opreşte pe servitorii 
sëi de a vărsa sânge, rëspunse fra Leo
nardo cu vocea calmă, dar' hotărîtă ; alt
minteri, duce Alexandru, n'aşi fi încredinţa 
altui braţ causa patriei mele, şi de mult 
ai fi fost tu mort şi Florenţa liberă. 

— Ei bine, Stiozzi, întrebă ducele Alec-
sandru, crezi tu că më tem? 

Urmă un moment de tăcere, Luiza 
fită. 

— Nu, monseniore, nu, zise ea cu vocea 
tremurătoare, se ştie că sunteţi un om brav. 
Ei bine, fiţi tot aşa do mărinimos, pe cât 
suntet de îndrăsneţ. 

pro-

- - Tăcere 
n'ai intenţia să 

strigă Strozi, cred că 

Uemură mâna, când mc priveşti în faţă. 

rogi ! 
fat:i, insistă Luiza pe când ducele 

îşi vira, din nou spada îu teacă şi pumna
lul la brèu, taW, lasă-me, Dumnezeu va da 
tarie vorbelor mele. Monseniore ! . . . conti
nuă dî:isa înclinându-se. 

Dar fra Leonardo, ridicându-se de la cru
cifix : 

—• Ridică-te, copilă ! strigă el. Nici o ne-
gociare între nevinovăţie şi crimă; nici o 
învoială intre înger şi demon ! Ridică-te ! 

--• Te grăbeşti, călugăre, zise ducoie cu 
un ris inai înfricoşat de cât mânia lui; este 
atât de frumoasă ea, când më roagă, în cât 
aşi fi în stare să uit toate insultele pentru 
a nu'mi aminti de cât de amorul meu. 

— Copila mea! Copila mea! strigă Stroz
zi îmbrăţişând pe fiica sa şi ocrotind-o la 
pieptul sëu. 

— O Doamne ! Doamne ! strigă fra Leo
nardo, ridicând braţele la cer, dacă Tu vezi 
asemenea lucruri fără să trimeţi trăznetul 
tëu a-toc puternic, atunci îndurarea ta c 
mult mai mare de cât justiţia ta ! 

— Jacoppo! Ungurel strigă ducele după 

un moment de aşteptare, ca şi cum ari 
lăsat lui Dumnezeu timpul necesar p 
a'l fulgera. 

Sbini apărură imediat 
- La ordin, Alteţă, zise Ungurul. 

-— Daţi pe ueeşli do ui oameni pe ma 
gardienilor, zise ducele, arătând pe fraLeo-
nardo şi pe Filip Strozzi. 

- - Monseniore! Monseniore! striga Luiza 
în numele Cerului, nu despărţiţi pe preot di 
Dumnezeu ! 

Taci, şi rëmâi! striga Strozzi. Nici m 
cuvent mai mult, nici un pas înainte, 
te blastem 1 

— Oh ! murmură Luiza, căzend ln ge
nunchi, zlrobită. 

— Adio, copila mea, zise Strozzi;] 
nezeu sâ te aibă în paza iui; dar' шmii 
nici o dată că Lonmzino m'a ucis! 

Tată! tata! strigi copila 
braţele spre bëtrân. 

Dar' dînsul fără să mai asculte rugam 
nile ei, îi aruncă o privire de adio, im 
mult mânioasă, de cât, iubitoare, şi eşi. 

— O, monseniore! monseniore I zise Li 
za stând încă îngxnunchiată şi adresanta 
ducelui; n'aşi putea eu tâ scap pe tatăl met 
de la moarte l 

Ducele, care era lângă uşă, se 
de dînsa. 

— Da, copilă, zise el, şi numai tu à 
gură ai fi în stare să-1 scapi. 

— Şi ce trebue să fac, monseniore?In 
trebă ea. 

— Lorenzino îţi va spune, rëspunse dl 
cele. 

Şi dînsul plecă. 
(Va urma). 
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î'a depărtat în mod clandestin prin organele 
servile ale lui Wolfarth, cel cu devisa „ich 
ksse die Romanen". 

Afacerea cu steagul s'a perdut prin archi
vée birocraţilor noştri, dar' ni-a mai rëmas 
m epilog, care se anchetează de présent. 
Anume, la plecarea din Vatra-Dornei au 
scos tinerii steagul din palatul comunal şi 
Iau adus îu biijă până la Câmpulung şi 
de acolo cu trenul la Cernăuţi. Ce alta 
era de făcut ? 
La vederea steagului a isbucnit publicul 

adunat spontan — din incidentul plecării 
toilor — in faţa palatului comunal în 
frenetice strigăte de „Trăească !"', cari 
strigăte au ţinut întreaga cale prin Vatra-
Domei şi s'au reînceput în Câmpulung. 
Publicul a salutat din fereşti şi de pe strade 
eu batiste şi urale entusiaste treicolorul, 
care a fost atât de grav insultat de nequa-
üficabilul Wolfarth. 

Vatra Doruei şi Câmpulungul sunt oraşe 
româneşti în o ţeară românească, nimic 
mai firesc deci, decâi ca publicul românesc 
sä salute steagul românesc al unei societăţi 
româneşti insultat de auti-românescul Wol-
farthl 

Adevërat. dar' s'au aflat patrusprezece 
Ovrei in Vatra-Dornei, cari au deput. la 
căpitănia din Câmpulung, că purtarea 
tinerilor noştri şi a publicului românesc a 
indignat întreaga populaţiune (!) şi au co 
mentát sistem „Gewalt" undele entusiaste 
In fel şi chip. Unul a auzit stngându-se 
„Trăească România !" altul „Jos Germ nia 
ţi câte şi mai câte. 

Afacerea părintelui Vaţianu, sau 
catilinarismul in şcoală. 

3. La consistor a ascultat băeţii părin
tele protopop al Siriei George Popovici, ea 
comisar consistorial, în présenta directorului 
Marinkovics şi Kresz, cari afirmativ făcu
seră cercetarea la şcoala Kossuth şi pe 
basa constatărilor făcuseră arëtarea de înalta 
Ыаге, etc. la scaunul şcolar. Şi eată ce 
a constatat la protocol comisariul consis 
torial : 

Ioan Zsurkan, în etate de 10 ani, elev în 
d. III elem. orfan, internat în orfelinatul 
oraşului, la lutrebările puse rëspuude : „ 
17 Sept. după-ce în şcoala noastră s'a finit 
festivitatea de doliu, eu însoţit de George 
Sida şi Teodor Bogdan am grăbit cătră bi 
serică. Când am trecut pe lângă cafeneaua 
de lângă biserică am auzit trăgendu-se mai 
multe clopote. Am Intrat în biserică, când 
tocmai s'au aprins luminile, dar' deoare-ce 
nime n'a fost în biserică am eşit în curtea 
ei. Nu preste mult am vëzut pe dl preot 
T. Vaţianu venind, când deci oamenii, cari 
aşteptau în curte, vëzênd sosirea domnului 
preot, au grăbit în biserică. Dl preot Va
ţianu s'a apropiat de o grupă de copii şi 
mânios li-a spus lor ceva, eu însă nimic 
n'am auzit din celea-ce a spus. După-ce 
dl preot Vaţianu a intrat în biserică, copiii 
au aruncat insigniile şi au început a se juca 
hpf mim. De pi; peptul meu numitul domn 
preot nici însuşi nici prin altcineva na rupt 
msigniüe de doliu; ci în restimp un copil, 
a cărui nume nu-1 ştiu, dacă însă l-aşi 
vedea l-aşi cunoaşte, m'a întrebat, că Ro 
mân sunt ori bi , şi după-ce eu i-am rës 
puns, că sunt Maghiar, el şi ceialalţi copii 
au strigat : ki, kifelé, magyar. Eu insigniile 
mele le-am ţinut pe peptu-mi, ear' soţii 
mei Sida şi Bogdan le au vîrît în buzunare ' . 
Istoriseşte apoi, că a mers acasă şi au spus 
cele îutèmplate copiilor apoi inspectorului 
Balázs de Ia orfelinat, acesta l-a ascultat 
la protocol, asemenea şi directorul Marin 
kovics, inspectorul regesc Varjasi şi căpi 
tanul Jóo Béla. Apoi continuă : „In proto
colul luat la dl director din strada Kossuth 
am spus, că dl preot Vaţianu a zis să 
rupă şi să arunce jos copiii insigniile de 
doliu, eară mai târziu la dl căpitan Jóo 
Béla aşa m'am exprimat, că am auzit de 
la copii, că dl preot Vaţianu a zis să ru
pem şi să aruncăm jos insigniile de doliu". 
Spune mai departe, că a arëtat căpitanului 
de poliţie 7 şcolari din grupa aceea de 
prunci, cu cari preotul Vaţianu afirmative 
ar fi vorbit. (Aceştia ascultaţi la poliţie au 
mărturisit, că preotul Vaţianu nici n'a vor

bit cu dînşii.) „De aceea am fasionat la 
dl director şi la dl căpitan Jóo Béla, şi în 
ziua de azi în diferite chipuri, pentru-că 
am auzit de la copii, că „popa a spus, asta 
rupeţi şi ţipaţi jos, lăsaţi numai negrul", 
:'ără ca ei să fi pomenit numele dlui preot 
Vaţianu*. 

„Că cineva să fi stat în uşa bisericei 
spre a ne opri să nu putem întră, n'am 
nici o cunoştinţă, şi despre aceasta n'am 
făcut mărturisire nieăiri*. (Ba da, la po
liţie) — Oara în care la 17 Sept. am ajuns 
a biserică nu o ştiu hotărî şi despre a-

ceasta nieăiri n'am făcut fasiune*. (Atât 
a poliţie a afirmat categoric, că la 10 oare 

cât şi la directorul Marinkovics, care a 
făcut acusa contra preotului Vaţianu Ia 
scaunul şcolar.) 

Georgiu Sida, In etate de 10 ani, elev 
al şcoalei elem. cl. III, internat în orfeli
natul oraşului, a fasionat : „In 17 Sept. a. 
c. pe la 9 oare am sosit noi, cei din orfe-
inat, în biserica noastră română din Arad. 
)upă ce dl preot Vaţiauu a mers în bi

serică (Mai la vale spune hotărît, că pe 
preotul Vaţianu nici nu l'a vëzut în aceea 
zi), am auzit un clopot trăgendu se. Eu cu 
Jurcan şi Bogdan am întrat în biserică 
unde tocmai aprinseseră luminile. Noi nu 
mult am zăbovit în biserică, ci am eşit în 
curte, unde mai mulţi copii s'au jucat kopf-
minz cu bumbul treicolor naţional din in
signiile de jale, — noi de aici de-adreptul 
am mers acasă în orfelinat. N'am vëzut, 
că dl preot Vaţianu să fi rupt insigniile 
cuiva, nici aceea n'am auzit, că ar fi sfă
tuit pe cineva la ruperea sau aruncarea in-
signiilor, nu altcum afirm, că dl preot Va
ţianu de la noi orfelinaţii, preste tot nici 
odată nici ria rupt nici n'a sfătuit a se rupe 
sau arunca. In ziua celebrării serviţiului de 
doliu eu pe dl preot Vaţianu nu l-am vëzut. 
La serviţiu n'am luat parte, căci noi toţi 
din casa sëracilor am mers acasă. In tot 
ocul unde am fost ascultat, timpul în cart

am ajuns la biserica if--»m spus de 9 oare 
dimineaţa ргосчш şi u,e<ea. că numai ua 
clopot a tr:*s." (La poulie » zis o.R 1* Ь 
şi jum. oare şi că a auzit niai multa V J -
pote trăgându-so. S'a făcut tn decursu! u-i-
ce t ; re i aceasta distingere fund d-i impor
tanţă nu numai ••;» contrazicere ci şi p«»n 
tru fixarea timpului, când au sosit ei la bi
serică.) 

Teodor Bogdan, în etate de 8 ani, elev 
cl. II elem., internat în orfelinat, fasionează 
următoarele: „într'o zi de Sâmbătă, deja 
de mult a fost, cu Jurcan şi cu Sida am 
laers în biserica noastră. Timpul în care 
am ajuns acolo nu-1 ştiu. Nici aceea nu 
ştiu clopoţit au, ori ba. Când s'a început 
slujba noi eram în biserică unde cântau. 
Pe mine, dl preot Vaţianu nu ma înveţat 
să arunc semnul de jale, cu atât mai puţin 
nu l'a rupt de pe peptul meu, ci când am 
eşit afară din biserică un copil gras de 
valach mi a zis mie, care stăteam la poarta 
de fer şi lui Jurcan şi Sida, cari stăteau 
mai departe la părete, asemenea în limba 
valachă — expresiunile nu le ştiu - - ca 
să aruncăm iusigniile. Timpul în care am 
ajuns noi în casa săracilor a fost 11 ore 
a. m, (Se confirmă dară că nu la 9 ore 
ci pe la 10 sau după 10 ore au ajuns la bi
serică). Pe dl preot Vaţianu în ziua aceasta 
nu l'am vëzut nici în biserică nici afară de 
biserică. Nu ştiu la directorul şcoalei la 
cel al orfelinatului şi la poliţie cum am fa
sionat. Toţi trei, adecă Zsurkan, Szida şi 
eu am mers laolaltă în biserică şi la 
olaltă am eşit afară*. 

Toate acestea fasiuni, numiţii elevi le-au 
depus la cjmisariul consistorial în présenta 
directorului şi a Inveţătorului cari făcuseră 
acusa asupra preotului Vaţianu şi cari au 
şi subscris protocolul de cercetare cu 
clausula : „La ascultare am fost de faţă. Ma-
rinkovits Peter m. p.. Kresz Karol m. p.* 

NOUTĂŢI 
Arad, 9 Noemvrie n. 1898. 

Alegerile municipale în comitatul Alba 
inf. se vor face în 15 Noemvrie n. şi anume 
în oraşul Abrud se vor alege 6 membri, 
la Alba iulia 12, la Aiud 10, la Vizocna 9, 
în cercul Vinţul inf. 7, în cercul Blaşi (pré
sed. I. M. Moldovan)) 7, în cercul Bără-
banţi 6, în al Ighiului 6, în al Uiórei 8, în 
al Vingardului 12, în al Aiudului 7 şi în 
al Zlatnei 5. 

Dr. Sterie N. Ciurcu. X Pelikangasse 
— Nr. 10, Viena. Consultaţiuni cu cele
brităţile medicale şi cu specialiştii dela 
facultatea de medicină din Viena. 

Archiducesă reposât;!. Archiducesa Maria 
Antonia marea ducesă de Toscana, a murit 
eri în Gmunden. Rëposata archiducesă a 
fost mama, archiducelui Ioan cunoscut sub 
numele de Ioan Orth, a cărui dispariţie a 
căşunat bëtrânei archiducese multe zile 
amare. In nădejde, că tot so va reîn
toarce iubitul ei fiiu, archiducesa ţinea 
gata un apartament întreg, care odinioară 
slujise de locuinţă a dispărutului Ioan Orth. 

* 

Cinstea lui Tarnoczy. Sorbul Lazarovics 
pîrise pe Tarnoczy Gustav, vestitul pre
şedinte al alegerii de la Nyitra. Din in
cidentul acestui proces foile oposiţionale 
au scris despre cariera schimbăcioasâ a 
lui Tarnoczy până şi în articolii pe pagina 
întêiu a foilor. Pentru aceşti articoli Tar
noczy a pîrit pe r e c t o r i i Csajtay de la 
„Budapesti Hirlap", Dr. Kacziâny, baronul 
Kaas, Dugovics şi pe un agent cu numele 
Hartmann, care a iconit pe Tarnoczy la 
rubrica „Din public" a unei foi. Pertracta
rea procesului s'a zfîrşit aseară şi ver
dictul Curţii cu juraţi din Budapesta a 
achitat pe toţi acusaţii. 

* 

Viriliştii români din com. Alba-inf. pe 
anul 1898 sunt următorii : Dr. V. Mihályi, 
metrop. Blaj ; Toau Cirlea, propr. Alba-Iulia ; 
I. M. Moldovan, prepos. Bl?j ; Alex. Filip, 
advocat Abrud ; Dr. Emil F. Negruţ, medic 
Blaj ; Petru Paul jun., propr. ZIatna ; 
Franc. Boţan, paroch gr.-cat. Bărabanţ; 
Mihaiu Cirlea, not. publ. Abrud ; Dr. Aug. 
Dumitrean, medic Budapesta ; Victor Bariţ, 
notar Bucium ; Basil Turcu, propr. Blaş ; 
Const. Colbazi, propr. S r w " 2 , Iosif Mun-
i'iii, propr. Bărabanţ, f udov. Andriu,notar 
'} --.toiu.; Riibiu Paiiţi>: adv. Alba-Iulia; Dr. 
. iex. Pop, mediw Blaj.; Ioan Dregan, 
vt'opr. Roşia Abrud , Nie. Trifau, propr. 
: . !піл . iuliu Moldovan ЫЩ Totoiu; 
•Mm Fizeşan, propr. Abrin* ; Mcise Meteş, î 
\j{:iv Bucerùea vin. ; ioan Lus^i*, pxjyi. i 
••'c-eonieu , Ioan M«hr rwr.fei-. «rr.-eat. Roşia , 

worife " a n r ? - , propr. Blaj, George 
Ivaşcu, neguţ. Abrud ; Vas. Orăşan, paroch 
gr.-ort. Sân Iacob; Efrem Raţ, propr. Teiuş|; 
Dr. Laur. Pop, adv. Abrud ; Silv. Nestor, 
prof. Blaj ; George Bocăniciu, neguţ. Roşia ; 
Nie. Mihălţan, propr. Ohaba; Ioan Coşeriu, 
adv. Alba Iulia. 

* 

Pretendent de Tron bolnav. Prinţul 
Carol Napoleon Bonaparte, capul familiei 
Bonaparte, zace greu bolnav în villa sa de 
lângă Porta Pia în Italia. 

* 
Necrolog. Familia regretatului Ignat a 

dat următorul anunţ funebral : 
Hermina Ignatu n. Bocşan, fiii sei : Sabin 

şi Viora împreună cu toţi consângenii, cu 
inimă înfrântă de durere aduc Ia cunoştin
ţă, că preaiubitul şi pururea neuitatul lor 
soţ şi părinte: Vasiliu Ignatu advocat în Beiuş, 
membru fundator al Asociaţiunei pentru liter, 
rom. şi cultura poporului român, provëzut cu 
Sântele Taine ale muribunzilor a încetat 
din viaţă Duminecă în 6. Noemvrie diru. 
la 1. oră, după un morb scurt şi greu, în 
al 55-lea an al vieţii şi 23-lea al fericitei sale 
căsătorii. Remăşiţele pământeşti ale prea 
iubitului defunct se vor înmormènta după 
ritul bisericei gr. cat. Marţi în 8 Noemvrie 
la oarele 2. d. a. B e i n ş , în 6 Noemvrie 
1898. Fie-i ţerîna uşoară şi memoria bine
cuvântată ! 

* 

Bibliografie. Nrul 9 din revista econo
mică, statistică şi finauciară „Economia Na-
ţioală" ce apare lunar sub direcţia dlui Petru 
S. Aurelian, a apărut cu următorul sumar : 
A. D. Damianoff. — Căuşele sinuciderii 
(articol critic). — C. Neamţu. — Inveţă 
mêntul comercial. —- Vucol Augustin. — 
Asigurarea animalelor în contra Episootilor 
prin societăţi de asigurare ca mesura 
auxiliară de poliţie sanitară veterinară. — 
I. C. Muntean. — In chestiunea şcoalei 
comerciale Grad, II. Galaţi. — Critice şi 
referate : C. I. Băicoianu : Şcoalele co
merciale şi reorganisarea lor de I. G. Tu-
fescu. — Bibliografie. 

Păziţi-ѵё sănătatea! Tuturor celor-cesu-
fer de boale de piept, de boală de api, de 
mistuire neregulată, dureri de stomac, de 
reumatism, guturai, dnrere de ochi şi alte 
boale lăuntrice, apoi pentru boale de copii, 
se recomandă cu multă căldură medica
mentele Kneippiane. 

Se pot capota de-adreptul sau prin postă 
dela farmacia dlui Dr. Iulius Schopper In 
Oraviţa (Krassó-Szőróny m.) 

Catalogul tuturor medicamentelor (leacurilor) 
cu preţurile lor, se trimite, la cerere, ori-cui 
gratis şi franco din numita apotecă! 

Din public. 
Convocare. 

In conformitate cu cerculariul On. Comi
tet al Reuniunei înveţătorilor români gr.-or. 
de la şcoalele confesionale din diecesa Ca
ransebeşului din 18/30 Octomvrie a. c. Nr. 
130, subscrisul prin aceasta convoc aduna
rea despărţemeutului Bocşa al numitei Reu
niuni, pe Joi, în 5 Noemvrie st. v. (17 Nov. 
st. n.) la 8 oare dimineaţa,*în localitatea 
şcoalei gr.-or. rom. din Bocşa-montană, cu 
următorul program: 1. Asistare la propune
rile din şcoala subscrisului de la 8—10 oare 
din „Limba română" şi din „Aritmetică* 2. 
După dimiterea şcolarilor acasă, discusiune 
şi critică asupra materiei propuse şi a ocu
pării cu toate clasele deodată. 3. Deschide
rea adunării. 4. Cetirea cerculariului comi
tetului şi punerea în lucrare a disposiţiu-
nilor comitetului pentru anul de gestiune 
1898/99. 5. Incassarea taxelor anuale şi 
restante. 6. Designarea locului pentru adu
narea viitoare 7. Reconstituirea despăr-
tëmêntului pe 1898/99. 8. Propuneri. 9. 
Alegerea comisiunei autenticătoare. 10. în
chiderea adunării. La—aceasta adunare se 
Invită cu toată onoarea P. T. Domni mem
bri fundatori, ordinari şi ajutători din desp. 
Bocşa a lua parte nesmintit, ca aşa des-
pk ulmèntui şă-Şi poată reîncepe de cutim t» 
activitatea sa prescrisă. Se obsearvă, că î i -
veţăterii tn înţelesul ordinaţiunei V. Con-
sisto-iu diecesan din 9. Octomvrie 1892 Nr. 
2307. S. sunt oblicaţi a lua parte la <vlu-
nări.e despărţeniin dor. 

bveşa montană ir 21 Noemvrie 1898, 
Ioan Marcu m. 

Preşedintele desp. Bocşa. 

ULTIME ŞTIRI 

Lueger în contra Maghiarilor. 
Viena, 9 Nov. 

Aseară a fost o întrunire a partidu
lui creştin socialist, la care a luat parte 
şi primarul Lueger. Referitor la statua 
lui Hentzi, Lueger a zis următoarele : 

„Maghiarilor, în cele din urmă tre
bue să li-se arete că mai sunt încă 
guverne adevërat austriace. In oraşul 
Buda, unde vitejii soldaţi şi-au jertfit 
vieţa pentru patrie şi Impërat, se ridică 
un monument, aşa numita statua lui 
Hentzi. Din Buda statua lui Hentzi e 
îndepărtată acum, se aduce la Viena, 
şi pol zice, că o vom ridica aici între 
steagurile fâlfăitoare. Spirite al luiHentzi 
mângăie-te, spirite ale soţilor lui mân-
găiaţi-ѵё, steagurile din nou vor falfăl 
şi statua va fi ridicată acolo unde voi 
v'aţi versat sângele pentru Impërat şi 
patrie şi vieaţa v'aţi jertfit-o". 

întrunirea a aplaudat cu frénésie pe 
Lueger şi a adus ocări meritate Ma
ghiarilor. 

Congres în contra anarchismului. 
Roma, 8 Nov. 

Congresul în contra anarchismului se va 
întruni aici Ы 24 ale lunei curente. El se 
va ţine în saloanele aşa numitului „ tract 
nobilitar*. Foaia „Fanfulla" scrie că Anglia 
şi Grecia nu vor lua par t i la congres. Toţi 
membrii congresului au căpetat scrieri a-
meninţătoare, avênd pe ele un pumnal drept 
emblemă. Ministrului de externe italian, lui 
Canevaro Ii sosesc astfel de scrisori cu gră
mada. Deaceea s'au luat mësuri de precau-
ţiune foarte întinse. 

Editor: Aurel Popovici-Barcianu. 
Redactor responsabil Ioan Bossu Şiriajm. 
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Bib l iogra f i e . 
Gramatica romană ventru înveţămentul 

secundar de ban Peiran, profesor. Partea 
II. Sintaxa. Arad, 1898. Editura autorului. 
Preţul : 60 er. v. a. Se poate căpeta şi la 
administraţia „Tribuna Poporului". 

— Calendarul Bisericei de Resărit în stil 
vechiu şi nou, cu noi régule de comput 
aplicabile şi la calendarul bisericei de apus 
de P. Donici, inginer, fost ministru al lu
crărilor publice. Cartea a apărut în Craiova 
la tipo-litogratia naţională Raban şi Ignat 
Samitca. 

„Treizeci de ani de domnie ai Regelui 
Carol I. Cuventări şi acte. Vol. I. 1866— 
1KS0. Volumul 1. 1881--1S9G. Ediţiunea 
academiei Române. Bucureşti 1897. 

..Biblioteca Noastră" de sub direcţiunea 
dlui Enea Hodoş profesor în Caransebeş 
apare în fiecare lună. 

Numerele apărute până acum sunt: Nr. 1. 
S. Secula, ,,Realităţi şi Visări", novelete. — 
Nr.. 2 Iosif Bălan, .,Iancu de Hunyad", 
cerc istorică. — Nr. 3. şi 4. G. Coşbuc, 
„"Versuri şi Proză*. — Nr. 5. Gr. Aiexan-
drescu, „Fabule alese". — Nr. 6. N. Maco-
viştoanu, „Dela Sate", piesă teatrală. — 
Nr. 7. Zotti Hodoş, „întocmai !" comedie. 
Nr. 8—9 O. G. Lecca, „Istoria Ţiganilor", 
Nr. 10 E. Hodoş, „Convorbiri pedagogice", 
Nr. 11—12 E. Hodoş, „Cântece Bănăţene*, 
cu un rëspuns profesorului Dr. G. Weigand. 

* 

Bibliografii : a apărut şi se afiă de vèn-
иаге la administraţia „Tribunei Poporului" 
ş t ia autor „Vieritul" de Petru Vancu învë-
ţător în Măderat p. u. Pancota, cu preţui 
GO cr. O carte foarte instructivă pentru eco
nomii ce se ocupă cu vieritul, pe care o 
rocomandăm cu plăcere. 

* 
,Acte şi documente relativ la Istoria 

Renaşterei României, publicate de T/imitric 

A. Sturdza. Bucureşti. 1888—1896. Tipogra
fia Carol Göbl. Cuprinde : 

Volumul 1 1) Tractatele dintre Principatele 
Române şi Turcia. 2) Tractatele dintre Prin 
cipatele Române şi Rusia. 3) Tractatele din
tre Turcia şi Austria. 4) Tractatele dintre 
Turcia şi România. 5) Tractate şi acte din
tre Puterile Europene relative la Poarta 
Otomană şi Principatele Române. 

Volumul II. Acte şi documente dela 
1844 până la încheierea Tractatului de 
Paris din 30 Martie 1858. 

Volumul III : Broşuri relative la situ-
aţiunea Principatelor Române după tractatul 
de Paris. 

Volumul IV: Acte şi documente 
1 Martie până la 30 Iunie 1857. 

Volumul V: Acte şi documente dela 1 
Iulie până la 31 Decemvrie 1857. 

Volumul VI: Partea I : Procesele verbale 
ale Adunărei ad-hoc a Moldovei, dela 22 
Septemvrie, până la 21 Decemvrie 1858 

Partea II: Procesele verbale ale adunărei 
ad-hoc a Munteniei dela 10 Septemvrie până 
a 10 Decemvrie 1857 (Divanul ad-hoc din 
1857 şi Comisiunea Europeană din 1856—7) 

Volumul Vil: Acte şi documente din anul 
1858 până la înălţarea lui Alexandru Ion 
pe tronul Principatelor-Unite în anul 1859. 

« 

Bibliografie. Gramatica română pentru 
şcoalele primare, de profesorul Ioan Peiran 
Partea I. Proposiţiunea simplă curată. Car
tea a apărut în editura autorului în Arad. 
Pretai unui exemplar 15 cr. v. a. 

— Tocmai acum a apărut , Gramatica lim-
hei eline", după Curtius - Härtel, de Paul 
Budiu, prof. gimn. Acesta este al doilea op 
din editura fundului „Coresi* din Braşov. 
Manualul acesta de şcoală este aprobat de 
ministerul reg. ung. de culte şi instrucţiune 
publică şi e menit să umplă un gol în lite
ratura noastră didactică. Preţul : 2 ti. 60 cr. 

іШШШІШІШіШШІОІШ 

A V I S ! 

Am onoare a aduce la cunoştinţa stimaţilor mei muş

terii, că am deschis sub propria-'mi firmă împrotocolată, 

în localul de până acum al firmei fraţilor Granichstädten 

Un Magasin de confiance 
Joailleie, Bijouterie Argintărie şi Aurărie. 

Totodată pun mare pond, ca să pot servi publicul cu 

cele mai bune şi mai fine 

oroloagc do aur si argint. 
După ce dela vechea firmă nimic nu am preluat, mö 

ailu în posiţia de a servi pe on. public cele mai bune, 
cele mai moderne şi cele mai ieftine obiecte de 
argint şi de aur. 

Rugându-me pentru o cercetare numeroasă promit a fi 

prompt şi ieftin. 

GËLLEB I« 
bijutier. 

Arad, piaţa Andràssy, 14. Palatul llcrnuin. 

Valabil dela 1 Octomvrie 1898. E R S U L TR E MU] RILOB 
Seghedin —Arad 

d. a. seara dim. 
Soghodin, pioacă 2.19 6.10 3.08 
Makó 3.30 8.24 5.— 
Apátfalva 3.47 8.53 5.24 
Cianadnl-ung. 3.55 9.02 5.38 
Nădlac 4.09 9.59 5.50 
Csanád-Palota 4.24 9.51 6.Ü9 
Meaűliegyos 5.10 10,16 7.— 
Batania 5.39 7.38 
Pecica 6.01 8-08 
Arad, sosoşto. 6.39 8.51 

Arad — Brad. 
dim. d. a. dim. 

Arad pleacă 6.25 5.10 12.06 
Ötvenes 6.44 5.28 12.27 
ZimíndUjfalQ 6.51 5.34 12.35 
Uj-8zi-Annn 7.15 5.56 1.— 
Chiroehlu 7.23 6.04 1.08 
Siria (Világos) 7.39 6.20 1.26 
Masca Măderat 7.47 6.28 1.33 
Pâncota 7.55 6.36 1.48 
Selens 3.<2 6.43 1.55 
Ternova-Choriu 8.16 6,57 2.1! 
Mocroa (Apatolok) 8.29 7.10 2.24 
Boroş-lneu 8.47 7.20 2.36 
Tarnend S.02 2.54 
Восзія-Боі 9.20 3,03 
Ropsifţ 9.21 3.15 
Corn.eşti-Bflrza 3.23 
Boroş-Şeijpş-Britonl 8.43 3.46 
Coeînba-Căcăron 9.59 4.06 
Aîrai^-Cil 10.10 4.19 
Bonţeştl 10.20 4.30 
TFWHJWRTŢ-Iosaşel 10.35 4 53 
Gura-viU 10.46 5.03 

10.53 5.Ê0 
Taiaera 11.03 5.35 
ШтаігГа-СіпеІп 11.13 5.5 
НМтадіи 11.49 6.23 
8;aft-iii)-CrH, 12.09 7.20 
ß?sd soseşte 12.24 7.38 

Brad --Arad. 
dim. d. m. dim. 

Brad, pleacă — 1.02 3.38 
Bsiardo-Qriş — L.17 4.02 

— 1.55 4.59 
mirasglu-Chieiu - 2.10 5.25 
'i'íii&í'íu — 2.18 6.38 
Actoţa — 2.29 5.68 
Gura-v&i — 2.34 6.06 
Garahonţ-losaşoi — 2.52 6.36 
Bonţeştl — 2.68 6.4.3 
Almaş-CU — 3.09 6.55 
Cocioba-Cäcüröu — 3.19 7.Ü7 
Boroş-Şeboş-Rutoni 4.57 3.37 7.29 
Comeşti-Bcrz» 6.07 3.47 7.42 
Repsig 5.15 3.55 7.51 
Bui;siiî-Bol 5.25 4.05 8.03 
Tamand 5,31 4.11 8.11 
Boroş-Inou 5.54 4.3 i 8.33 
Mocroa 6.01 4.44 8.50 

Valabil dela 1 Octomvrie 1898. 
Arad—Budapesta. 

Arad. pleacă 
Sofronya 
Cirticl 
Гюкоз (**a 
Unitiak a» 
Ciaba 
ßZULNÜK 
Япгі&рекіа, sosoşt 

dim. ace. 
8.18 

8.36 

9,01 
9,23 

11,44 
e 1,50 
Budapesta 

d. 

4 . 4 0 
4,50 
5.04 
5.26 
7.32 
9 . 4 0 8, 

—Arad 

a. m. 
1 1 . 2 0 
1 1 . 3 9 
1 1 . 6 2 
1 2 . 0 8 
1 2 . 3 1 

1 . 1 9 
4 . 1 4 

7 . 2 0 

sara 
9 . 3 5 
9 . 5 3 

1 0 . 0 7 
1 0 . 2 5 
1 0 . 5 4 
1 1 . 3 9 

2 . 4 9 
S. 6 . 1 0 . 

d. m. ace dim. dim. seara 
Budapesta pleacă 1 . 5 5 6 . 4 5 8 .10 1 0 . - -
Sssoliiok 3 . 5 6 8 .63 1 1 . 0 7 1 .80 
• mbu 5 . 5 4 1 0 . 4 9 2 . 2 3 4 . 3 2 
CMÍighasí 6 ,12 1 1 . 0 7 2 . 6 4 5 . 0 3 
Lökösháza — 1 1 . 1 9 3 . 1 2 5 . 2 1 
CnïUel 6 . 3 5 1 1 . 3 0 8 . 2 8 5 . 3 8 
Sofranya — 11.39 3 . 4 0 5 . 5 0 
Arm?, soseşte 6 . 5 2 1 1 . 6 1 s. 3 . 5 5 d.a. 6 . 0 5 d. Arm?, soseşte 

Arad—Teiuş. 
d. a. d. a. d. m. dim. 

Arad, PLOSTCĂ 
Ologovaţ 

2 , 0 4 6 . 4 0 1 2 . 1 1 4 . 3 0 6 . 3 5 Arad, PLOSTCĂ 
Ologovaţ 2 , 1 8 7 , 1 6 — 4 . 4 2 6 . 4 6 
Gyowk 2 , 4 8 7 , 5 2 — 5 . 0 3 7 . 0 6 

3 , 0 4 8 . 1 1 — 5 . 1 4 7 . 1 6 
RadJîa-ІЛрчѵл 3 , 2 6 8 , 3 0 1 2 . 5 0 5 . 3 5 7 . 3 4 
Conop 3 5 8 — — 6 . 5 7 7 . 5 5 
Bériî&vs 4 . 1 6 — — 6 .13 8 . 1 1 
'Pütvirädln 4 , 4 6 — — 6 . 3 9 8 . 3 3 
> io boiţin 5 ,04 _ 1 4 6 6 . 5 8 8 . 5 1 
: ' ш _- — 2 . 0 5 7 . 2 7 9 . 1 9 

— — 7 . 5 3 9 . 4 3 
fila — — 2 . 2 8 8 . 0 8 9 . 6 9 
Branlcica — — — 8 . 2 6 1 0 . 1 7 
Deva — — 2 . 5 4 8 . 6 2 1 0 . 4 2 
Bimerla (Plskl) — — 3 . 1 3 9 . 2 4 1 1 . 1 1 
»•»rüsjtin — 3 . 8 2 9 . 6 2 1 1 . 3 5 
Chiot — — — 1 0 . 1 6 1 1 . 5 6 
Víatai-íle-JIÍX — — 4 . 1 5 1 0 . 4 0 1 2 . 2 1 
,V.ÜS ,-IllíÍ8 — 4 . 2 6 11.01 1 2 . S 9 
ТМІУ.5(, aoseşte'J • - — — 1 1 . 3 0 1-06 

TeVnş—Arad. 
dim dim. à, a. 

Teins, piesck 8.1 1 — 3 . 4 3 2 .— 
Alba-ín'ln 8 4 7 И . 1 3 4 . 1 7 2 . 3 3 
.'TIIŢIIL-DY-Jog 8 0 3 1 1 4 0 4 .34 2 . 5 3 

tjlbot 9 , 2 7 11 .57 4 .55 3 . 1 3 
9 . 5 1 12.12 6 . 1 9 8 . 8 3 

ВітоИ» (Pískí) 1 0 . 3 5 1 , - 6 .05 4 .12 
L>eva 1 0 - 5 2 1 .12 5 .20 4 . 2 7 

— — 6.4B 4 . 4 9 
Ша — 1 .39 7 . 0 6 5 . 1 8 
Óm-RANDA — — 7 . 1 6 6 . 2 3 
Kam — 2 . 0 5 7 . 4 1 5 . 5 0 
Boburşln — 2 . 3 1 8 . 1 5 6 . 2 5 

— — 8 . 3 2 6 .41 
— — 8 .57 7 . 0 5 

Conop — — 9 . 1 5 7 . 2 2 
ßitstna-Lipov» 1 .01 3 . 2 7 9 . 4 5 7 . 5 4 
Paulis 1.22 — 1 0 . - 8 . 1 0 
Gyorog 
Glogovaţ 

1.42 — 1 0 . 3 4 8 .22 Gyorog 
Glogovaţ 2 . 1 9 — 1 0 . 5 8 8 . 4 3 
Arad, soseşte 2 . 8 6 4 . 0 6 1 0 . 0 5 8 . 5 5 s. 

Arad—Ciaba— Oradea-mare. 
dim. a. m. seara 

Arad, pleacă 5.10 11.20 9-35 
Sofronya 6.25 11.39 9.53 
Curtici 5.39 11.52 10.07 
Lökösháza 5.56 12.08 10.25 
Chitighaz 6.13 12.? 1 10.54 
Ciaba, soseşte 6.40 12.57 11.24 
Ciaba, pleacă 7 . - 2.33 4.50 dim. 
Giula 7,27 3.05 5.26 
Sarkad 7.47 3.27 5.56 
Balonta-maro 8.23 4.10 6.47 
Cefa 8.42 4.34 7.18 
Leş 9.04 5.— 7,51 
Oradea-mare, sos. 9.Ь2 5.30 8.31 

Oradea-mare— Ciaba—Ara* i. 
a. m. d. m. sca'a 

Oradea-mare pleacă 10.20 4.25 7.30 
Leş 10'48 4.58 8.06 
Cofa 10.48 5.12 8.29 
Nagy-Szalonta 11.03 5.37 9.08 
Sarkad 11.26 6.09 9.61 
Gînla 11.57 6.34 10.21 
Ciaba, soseşte 12.21 6.56 10.50 
Ciaba, pleacă 2.23 7.09 4.32 lîim. 
Cfiitighaz 2.54 7.47 5.03 
Lökúbháza 3.12 8.13 5.21 
Curtici 3.28 8.36 5.38 
Sofronya 3.40 8.51 6.50 
Arad, soseşte 3.55 d. m. 9.10 seara. 6.05 

Arad—Timişoara. 
dim. й. m. seara 

Arad pleacă 6.20 11.66 a.— 
Aradtti-NOK 6.81 12.07 5.21 
Ncmots.'itgh 6.43 12.25 6.47 
Ving* 7.08 12.42 6.34 
Orclfalva 7.20 12.54 6.34 
Merctfaiva 7.31 1.05 6 52 
St.-Androi 7.43 1.17 7.12 
Timişoara BOHOEIO 8.01 1.35 7.89 

Timişoara —Arad. 
dim. d. a. seara 

Timişoara, pioacă 8.25 2 . - 9.10 
St.-Aîidrei 8.51 2,19 9.29 
MercSfaiva 9.09 2.33 9.48 
GreiialVj» 9.24 2.44 9.54 
Vtog» S.47 8.01 1Ü.11 
Németéig!) 10.05 o.lë 10.26 
Агядій-non 10.30 8.34 10.45 
Arad, soseşte 10.43 8.44 10.65 

Arad —Seghedin 
dim. a. m. d. a. 

Arad, pleacă 5 23 8.55 4.16 
Pecie» 6Л.З 9.30 6.06 
Batanta 6.27 9.53 5.45 
Mezőhegyes 7.09 10 32 6.50 
Csanád-Palota 7.28 10,51 7.1 H 
Nădlac 7.43 11.0 5 7.32 
Cianadul ung. 7.55 11,17 7.47 
Apátfalva 8.03 11.25 7.58 
Makó 8.1Э 11-47 8.40 
Soghöiiin soseşte 9,27 12.51 10,01 sira 

dim. d. a. dim. 
Tőrnova-Chorin 6.16 4.53 9.04 
Seleuş 6.29 509 9.Í9 
Pitocota 6.37 5.18 9.27 
Musca-Măderat 6.44 5.25 9.34 
Siria 5.33 9.41 
Chirechin 7.06 5.47 9.58 
Uj-Szt-Anna 7.18 5.59 19.10 
Zimánd-Ujfalu 7.38 6.19 10.32 
ótvenos 7.44 6.25 10.39 
Arad, soseşte 8.03 6.44 1 1 . -

St.-Aua, pioacă 
Şimand 
Chişineu-Krdeij 
Socodor 
Şiclău 
Otlaca 
Шек 
Chitighaz, soseşte 

Chitighaz 
dim. 

Cfiitighaz, pioacă 5 ,8 
Ëlok 5 , 2 7 
Otlaca 5 , 3 7 
Şlclan 5 . 4 7 
Socodor 5 , 5 3 
Chişineu-Hrduij 8 ,20 
Şiraand 6 , 4 2 
St.-Алпа, soseşte 7 . 0 S 

St.-Ana-Chit ighaz 
dim. 
8,15 
8.47 
9,30 
9,47 

10.02 
10.16 
10,36 
10,51 

seara 
6,30 
7,02 
7,43 
8,--
8.15 
8,29 
8,45 

9 , -

St.-Ana. 
d. m. 

3,30 
3.31 
3,44 
3.58 
4,14 
4,41 
5,12 
6.42 

Boroş-Şebeş —Moneasa 
d. a. dim. 

Boroşseboş-Batonl, pleco 3,55 9.48 
Soiăgeni-Prăzeştl 4.10 10.03 
Bohani 4.28 10.21 
De su a 4.45 10.38 
Râvna 5 00 10. 3 
Moneasa 5,10 11.03 
Bfiiio Moneasa 5,'JO 11-13 
MenyhAza, soseşte 5,24 11.17 

Moneasa-— Boroş-Şobeş. 
dim d. a 

Menyháza, pleacă 6.00 1.59 
Вйііэ-Мопоезз 6.04 2.07 
Мопѳаб» rt.lt 2.14 
P.aYna 6.21 2 24 

6.37 2.40 
Bohi'.ni 6-49 І.52 
Selageni-Prazeşti 707 3.10 
Boroş-Şebeş-Butenl 7.22 3.25 

Boroş-Ine u—Cermeiu. 
d, m. seara 

Boroş-fnou 8.50 7.3 
Cermeiu 9.40 8.2 

Cenueiu- -Boroş-lneu. 
dim. d. m 

Cormoiu 4.50 3.50 
Boroş-iniie 5,40 4.."!í( 
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